

中招帮帮团

中招能改报志愿吗？不能！

市教育局中招办相关负责人对网传消息进行辟谣； 我市高中录取分数线7月25日前后出炉

□首席记者 焦琳 通讯员 张格尔

中考结束后，各高中录取分数线成了考生和家长最关注的信息。近日，有网友发帖称“据说中招志愿可以更改”，这引起不少家长关注。对此，市教育局中招办相关负责人进行辟谣：志愿填报系统关闭后，任何人无法更改志愿，请家长们不要信谣传谣。针对考生和家长关注的问题，该负责人进行了解答。

关注点

省提前批

问

听有些家长说，今年我市高考成绩突飞猛进，现在可将之前报考的郑州和其他城市高中省提前批志愿改为洛阳高中志愿。如果想改的话，家长可将情况上报到考生的学校，由学校负责修改，这是真的吗？

市教育局中招办答：不属实。我市中招志愿填报时间为6月13日8时30分至19日17时59分59秒，考生须在规定时间内登录河南省高中阶段教育招生信息服务平台(<http://zk.hagaozhong.com>) (以下简称平台)填报志愿，这是全省统一志愿填报平台，任何人、学校无法更改志愿，请家长们提高警惕，不要信谣传谣、泄露个人信息。

问

之前孩子填报了省提前批民办高中国际班志愿，后来发现学费较高难以负担。能否放弃省提前批志愿的录取？如果没有被录取，会不会影响市提前批、市批次学校的录取？

市教育局中招办答：今日，省提前一批学校开始录取；14日，省提前二批开始录取。

在省提前二批中，有不少民办高中的国际班。往年，这些国际班在正式录取前，学校会打电话给填报有相关志愿且达到该校分数线的考生，征询考生意愿。若考生确认录取，就会被该国际班录取，无法再参加市提前批、市批次志愿录取；若考生放弃录取，可在电话中说明情况，该国际班就会放弃录取，不会影响考生市提前批、市批次学校的录取。

今年，省提前批高中录取时是否征询考生意愿尚不清楚。若考生填报有省提前批志愿，在录取期间应保持电话畅通，或主动打电话咨询报考学校。

关注点

录取

问

我市各高中啥时候出录取分数线？如何查询孩子是否被录取？用不用到初中领录取通知书？

市教育局中招办答：不用到初中领录取通知书。我市高中录取分数线7月25日前后出炉，届时考生可登录平台，按提示输入准考证号、登录密码，查询自己的录取情况。如果考生已被录取，可持准考证、户口簿或身份证等，在规定时间内到录取高中报到，相关高中会现场为考生发放录取通知书。

问

填报中招志愿时，在是否同意调剂一栏中，孩子选了“是”。如果各批次志愿均未被录取，是不是会被自动调剂到有录取缺额的高中？

市教育局中招办答：不会。因为志愿填报平台是全省统一的，部分城市有志愿调剂政策，所以平台增设了这一选项。对于洛阳考生来说，若在市批次志愿录取结束后还未被任何高中录取，可在规定时间内登录平台填报补录志愿，未填报补录志愿的考生不会被其他高中录取。

关注点

分数复核

问

对分数有疑问，现在还能申请查分吗？考生的总分是每一科都四舍五入后相加，还是各科分数相加后再四舍五入？

市教育局中招办答：我市中招成绩复核工作目前已结束，不能再申请查分。

考生的总分是每科成绩四舍五入后相加的结果。比如，小洛的化学分数为42.5分，物理分数为55.5分，核算总成绩时，这两科分别按43分、56分的成绩录入总分。

关于中考，如果您有疑问，可加入晚报中招帮帮团QQ群(群号438266522)与记者联系，也可以关注《洛阳晚报·教育周刊》微信公众号(ly-wbjyjk)获取权威信息。

关注点

民办高中

问

如果孩子被公办高中录取了，对学校不满意，可以自己去找民办高中上吗？

市教育局中招办答：按照我市中招政策，考生被录取后，逾期不报到者视为放弃高中学籍。也就是说，若考生不到被录取的高中报到，该高中不会为考生建立学籍，民办高中也无法提档、无法为考生办理学籍。

如果考生高中三年处于无学籍就读状态，高考时只能以社会青年考生身份参加考试；在填报高考志愿时，部分专业不能填报。

问

孩子成绩不好，听说有些民办高中收借读生，收费很高，是否正规？

市教育局中招办答：根据市教育局的要求，各高中不得以自费、旁听、借读、非计划生等名义高收费招收考生，严禁向考生收取赞助费、建校费、捐资助学费等。凡未被平台录取的考生，一律不能注册学籍，家长不要轻信个别学校和个人的承诺，否则后果很严重；凡是被正规录取的考生，报到后将自动生成学籍号。

今年，市教育局将从严把关，对违规招收的考生坚决不予注册学籍；对有违规违纪行为的学校将坚决予以查处，并追究校长和责任人的责任。考生和家长如有疑问，可拨打市教育局中招办电话0379-61113257咨询。

关注点

职业院校

问

我家孩子只考了300多分，按照往年分数线看，估计很难被普通高中录取，现在能改报职业院校志愿吗？

市教育局中招办答：目前无法在平台上改报，如果有意愿，可直接到职业院校报名。

问

“五年制”“3+2”是不是必须有中考成绩？女儿想报洛阳幼儿师范学校，现在能不能报？

洛阳幼儿师范学校招生负责人贾臻：是的。报考学前教育“五年制”“3+2”大专的考生必须参加今年的中招考试，还要通过学校的面试且成绩达到要求。

7月1日至7月6日，学校相关专业进行了征集生源预报名。中招成绩公布后，学前教育“3+2”专业录取分数线调整为350分。由于报名者过多，目前预报名已结束，等7月底8月初，职业院校第一志愿报考我校该志愿的考生录取结束后，剩余名额将择优录取。

我校三年制学前教育中专、“五年制”大专还有少量招生名额，有意报考的考生可到学校面试、录取。